SELECTIVIDAD ANDALUCIA - MATEMATICAS II - JUNIO 2025

BLOQUE OBLIGATORIO:

EJERCICIO 1. (2.5 puntos)

Juan ha gastado 80€ por la compra de un jersey, una camisa y un pantalén. Sabemos que el precio del jersey es un
tercio del precio de la camisa y el pantalén juntos.

a) [1.25 puntos] ¢Es posible determinar de forma Unica el precio del jersey? (Y de la camisa? Razona la
respuesta.

b) [1.25 puntos] Si Juan se hubiera esperado a las rebajas se habria gastado 57€, pues el jersey, la camisa y el

pantalén tenian un descuento del 30%, del 40% vy del 20% respectivamente. Calcula el precio de cada
prenda antes de las rebajas.

a)

X = precio jersey  y=precio camisa z = precio pantalén

x+y+z=80 X+ y+2z=80

1 - — E+E, —» 4x=80 —» x=20

x:g(y+z) x-y-z=0

y+z=60 — Podemos determinar el precio del jersey pero no el de la camisa
b)

y+z=060 — y+z=60 - y+z=60

0.7x+0.6y+0.8z =57 7x+6y+8z =570 6y+8z=430

y=60-z —» 360-6z+82z=430 —» 2z=70 —» z=35 —> y=25
El jersey cuesta 20€, la camisa 25€ y el pantalon 35€
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BLOQUE 1:

EJERCICIO 2. (2.5 puntos)
senx —ax+2—2cosx
e —xcosx-1

es finito, calcula a y el valor del limite

Sabiendo que lim
x—0

. senx—-ax+2—-2cosx O , . cosx—a+2senx 1l-a
lim =—=L"H=Ilim = =

- —L'H =
x>0 e* —xcosx-1 0 x=0 ¥ —CcOSx + xSen x 0

o|o

para que dicho limite sea finito debe ser de la forma % — 1-a=0 —» a=1

. —senx+2cosx 2
=lim - =—=2
x>0 e +senx+senx+xcosx 1

El limite es finito cuando a =1 y en ese caso vale 2
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BLOQUE 1:

EJERCICIO 3. (2.5 puntos)
In x

Sea la funcién f: (O,+oo) — R definida por f (X) =a+—-
X

a) [1 punto] Calcula a para que y =1 sea una asintota horizontal de la gréfica de f .

b) [1.5 puntos] Para a=0, calcula los intervalos de crecimiento y de decrecimiento de f . Estudia y halla los
extremos relativos de f (abscisas donde se obtienen y valores donde se alcanzan).

a)
Inx

f:(O,+oo)—>R f(x):a+_2

X

X—>+00 2

y=1 —> I|lim (a+|n—xj:1 - a=1
X
lim X _® g im Y2 2 im Lo

X—>+00 X2 o0 X—>+00 2X X—>+00 2X2

b)
F(x)=X Dom £ = (0,490)

X
—=2x-Inx
, x-2xInx x(1-2Inx) 1-2Inx
fi(x)= e = IR S SR 0 S 2kl

1 L
Inx=§ — x=¢e"2=\e punto critico

xe(O,JE) - f'(x)>0 — f crece
— x=+Je maximo relativo
xe( e,+oo) — f'(x)<0 — f decrece

f(\/;)=f(el’2)=ln:ﬂ2=1/—2— =N (\/;,ij

e _5 2e
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BLOQUE 2:
EJERCICIO 4. (2.5 puntos)
Sean los puntos O(0,0,0), A(O,2,—2), B(l,2,m) y C(2,3,2)

a) [1.25 puntos] Halla los valores de m para que el tetraedro determinado por los puntos O, A,B y C tenga un
volumen de 3 unidades cubicas.

b) [1.25 puntos] Para m=0, calcula la distancia del punto O al plano que pasa por los puntos A,BYy C

a)

0(0,0,0) A(0,2,-2) B(L,2,m) €(2.3,2)
VTzé‘[&',O?,OT}‘=4m—6_2=3 > 4m-2-18 — 4m=20 — m=5
2 -2
1 2 m=4m-6+8-4=4m-2
2 3 2
b)
A(o,z,—z) B(1,2,0) €(232)  d(0,4BC)
B=(10,2) AC =(2,1,4)
i j k
—11 0 2|=4j+k-2i-4j=-2i+k — i=(2,0,-1)
2 1 4
2x—z+D=0 —»> Benr —» 2+D=0 > D=-2 —» n=2x-2z-2=0
-2
d(0.7)="A -2 _gg9y

&\

5
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BLOQUE 2:

EJERCICIO 5. (2.5 puntos)

x-1 y-2 z-3

Considera el punto P(l,l,l) ylarecta r = > >

a) [1 punto] Halla el plano que pasa por el punto P y contiene a larecta r .
b) [1.5 puntos] Halla la recta que pasa por el punto P y corta perpendicularmente a larecta r .

a)
x-1 y-2 z-3

P(111) ===t

rm{40:23) PA=(0,12)
i=(1,2,2)
i j ok

A=l 2 2/=4i+k-2i-2j=2i-2j+k — i=(2,-2])
01 2

nm=2x-2y+z+D=0 > Penxr —» 2-2+1+D=0 —» D=-1 > 7=2x-2y+z-1=0

b)

x-1 y-2 z-3
1 2 2
rlr,Pex — nlu — ﬁ=(1,2,2)

r=x+2y+2z+D=0 — 1+2+2+D=0 - D=-5 - 7=x+2y+2z-5=0

P(111) r=

roz
x=1+t

r=<y=2+2t »> 1+t+4+4t+6+4t-5=0 - 9%t=-6 — t:%z
z=3+2t

125 L (21 -2 x—1 z-1
123) L, yoop=[2E 2 1212) & s=X2io, o2
Q(s 3 3) v=0 (3 3 3}“( ) > =T myl=T,
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BLOQUE 3:

EJERCICIO 6. (2.5 puntos)

Halla la funcion f:(0,4+%)—R que pasa por los puntos (2,e—2-2In2) y (1,0) y verifica que
fr(x)=et-2

X

X X

f"(x)=e"‘1—l - f'(x)=I(e“—ljdx=e*‘l—lnx+a

f(X)=I(€X_l—|nX+a)dX=€X_1—X|nX+X+CIX+b

dx
u=Inx - du=—
Jlnxdx: X :xlnx—jdx:xlnx—x

v=x — dv=dx
f(1)=0 - 1+l+a+b=0 > a+b=-2
f(2)=e-2-2In2 — =22 +2+2a+b=F¢-2-2In2 — 2a+b=-4
a+b=-2
2a+b=-4

f(x)=€"—xInx—x

} — a=-2 — b=0
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BLOQUE 3:

EJERCICIO 7. (2.5 puntos)

En la tabla siguiente se recoge el nimero de coches y motos que se presentaron a la ITV en el afio 2023:

Coches Motos
Aptos 116383 160667
No aptos 2679 3447

Se elige un vehiculo al azar de entre los coches y motos que se presentaron a dicha inspeccion.
a) [1.25 puntos] ¢ Cudl es la probabilidad de que el vehiculo elegido sea una moto o haya resultado apto?

b) [1.25 puntos] Si el vehiculo elegido es un coche, ¢cual es la probabilidad de que haya resultado no apto?

Coches Motos Total
Aptos 116383 160667 277050
No aptos 2679 3447 6126
Total 119062 164114 283176
a)
-) 18 forma
P(MuA) _ P(M)+ P(A)—P(AmM) 164114 277050 160667 _ 280497 _
283176 283176 283176 283176
=0.9905
-) 22 forma
P(MnA)=P(MUA)=1-P(MUA) - P(MUA)=1-P(MnA)=
=1- 2679 =0.9905
283176
b)

- = = 0.0225
P(C) 119062/ 283176 119062

p(A1c)- P(CAA) 2679/ 283176 2679



